

УДК 528.04

А. БОНДАР, Б. ЛЕПЕТЮК, І. ТРЕВОГО

ГС “Українське товариство геодезії і картографії”, вул. Велика Васильківська, 69, Київ, 03150, Україна, e-mail: itrevoho@gmail.com, тел. +380503706402

**ПАМ’ЯТІ ОЛЕКСАНДРА ФЕОДОСІЙОВИЧА ЛАДАНА –
ВИДАТНОГО ФАХІВЦЯ І ТАЛАНОВИТОГО КЕРІВНИКА В ГЕОДЕЗИЧНІЙ ГАЛУЗІ**

Описано життєвий шлях, професійну та наукову діяльність відомого українського геодезиста – Ладана Олександра Феодосійовича (1952–2020). Особливу увагу звернено на його діяльність на посаді директора Інституту “Укргеоінформ” ім. А. В. Шаха.

Життя людини, її шлях, її досягнення, її доля... Насправді усвідомлюєш все тоді, коли життєва дорога закінчується... Що залишається?... Що пам’ятаємо?... Що продовжує жити?...

17 липня 2020 р. перестало битися серце Великої Людини – Олександра Феодосійовича Ладана ... Коли з життя ідуть такі люди, то кожен з нас розуміє, що відходить певна епоха яскравого розвитку української, радянської геодезичної галузі...



Олександр Ладан – Директор державного підприємства “Український державний науково-вироб-

ничий інститут зйомок міст та геоінформатики імені А. В. Шаха”, почесний геодезист СРСР, почесний геодезист України, дійсний член (академік) Інженерної академії наук. Нагороджений почесними грамотами Кабінету Міністрів України, Міністерства екології та природних ресурсів України, Міністерства освіти України, Укргеодезкартографії, Федерації профспілок України, отримав подяку Кабінету Міністрів України. За кожною нагородою – роки наполегливої праці, високої відповідальності, чесності та надзвичайного патріотизму.

Народився Олександр Феодосійович 13 травня 1952 р. у селі Сербичанах Сокирянського району Чернівецької області, в родині службовця. Після закінчення школи вибрав найромантичнішу професію геодезиста й отримав освіту на геодезичному факультеті Львівської політехніки. З майбутньою спеціальністю ознайомився із книжок, а закохався в свою роботу вже на практиці. “Це гори і сопки, тундра і тайга, річки і озера, степи і ліси, тюлені та олені, міста та села. Повна гама морального задоволення... Але в першу чергу – це дуже важка праця... Геодезист – це першовідкривач. У суспільстві першовідкривачами вважають геологів, хоч насправді геолог працює за картами, які складають геодезисти”, – з такою любов’ю ставився до своєї роботи Олександр Ладан.

Кажуть, що людина стає справжнім професіоналом, коли пройде всі етапи, всі посади знизу доверху. Олександр Феодосійович пройшов шлях від інженера до директора Інституту “Укргеоінформ” ім. А. В. Шаха, який очолив у 1997 р. Цього ж року О. Ф. Ладан обрано Головою Ради директорів підприємств Державної служби геодезії, картографії та кадастру України. Такі посади довіряють тільки справжнім фахівцям.

Олександр Феодосійович був впевнений: “В житті не існує перешкод. Є завдання, які треба вирішувати”. Саме це гасло втілював він все своє життя. Під

його керівництвом науково-дослідний інститут став провідним інститутом в Україні у галузі забезпечення міст і селищ, промислових підприємств великомасштабними топографічними планами, планами підземних комунікацій, матеріалами інженерних вишукувань та цифровими картами. Саме цей інститут розробив перший варіант інструкції з топографічного знімання у масштабах 1:5000, 1:2000, 1:1000 та 1:500.



Олександр Ладан на прийомі у бургомістра під час конгресу "INTERGEO" в Німеччині

Олександр Ладан завжди знаходив однодумців, людей, закоханих у свою справу, які працюють не за гроші, посади, нагороди, а за покликанням, своєю місією. Можливо, саме з цієї причини колектив інституту, який він очолював, міг виконувати найскладніші завдання. У понад 1000 населених пунктів України, 600 об'єктах металургії, сільського господарства, хімічного і нафтового машинобудування, газової промисловості та енергетики живе частка роботи, частка серця і душі. Бо до кожного проєкту О. Ладан ставився

із великою любов'ю і професіоналізмом. Олександр Ладан був учасником багатьох науково-технічних конференцій, симпозіумів, конгресів. Це наприклад, МНТК "Геофорум" у Львові, міжнародні симпозіуми в Алушті, світові конгреси "INTERGEO" у Німеччині, Генеральна асамблея FIG та багато інших.

Він був справжнім патріотом, мріяв, аби Україна квітнула, а кожна людина була справжнім господарем і громадянином. Науковець робив все, щоб бути корисним своїй галузі, своїм колегам, своїй країні...

Свою безмежну любов він дарував і улюбленій родині. Батько трьох дітей знаходив час на кожного, поважав вибір кожного, допомагав кожному. Щиро радів перемогам і досягненням кожного. Поява онуків стала справжнім щастям. "Коли є улюблена справа, прекрасна родина, де можна знайти підтримку і порозуміння, то цього досить, щоб відчувати себе щасливим..." – стверджував Олександр Феодосійович.

А ще він вмів безмежно товаришувати, мав справжніх друзів і сам був надзвичайно дружелюбним... Про таких кажуть: "З ним в будь-яку розвідку, в будь-який час"... Його слово, порада були надзвичайно корисними... І останнє... Дуже щиро посміхався, від усієї душі, від усього серця... Здається, хотів, щоб його пам'ятали саме таким: щирим, світлим, вагомим, справжнім, доброзичливим... Саме таким він залишається для рідних, друзів, підлеглих... Ми пам'ятаємо, ми любимо, ми цінуємо... Такі люди, як Олександр Феодосійович Ладан, роблять цей світ красивішим і живуть дуже довго в справах і серцях людей... Збережемо світлу пам'ять про друга, професіонала своєї справи, закоханого в геодезію, патріота своєї країни, улюбленого батька та дідуся... Пам'ятаємо, любимо, цінуємо...

A. BONDAR, B. LEPETYUK, I. TREVOHO

PU "Ukrainian Society of Geodesy and Cartography", 69, Velyka Vasytkivska str., Kyiv, 03150, Ukraine, e-mail: itrevoho@gmail.com, tel. +380503706402

IN MEMORY OF OLEKSANDR FEODOSIYOVYCH LADAN –
AN EXCELLENT SPECIALIST AND TALENTED LEADER
IN THE GEODESIC INDUSTRY

The life path, professional and scientific activity of the famous Ukrainian surveyor – Ladan Oleksandr Feodosiyovych (1952–2020) are described. Particular attention was paid to his activities as director of the institute "Ukrgeoinform" A. V. Chess.